



АЛЕКСАНДР  
ФИЛИПЕНКО:  
«НЕ СВЯЗЫВАЙСЯ ТЫ  
С КОЗЛАМИ!»

# СОБАЧЬЯ ЖИЗНЬ МИХАИЛА ШИРВИНДТА

*Семь дней 1997. — 3-9 марта. — с. 18.*

**Творческая группа программы «Дог-шоу. Я и моя собака» постепенно погружалась в состояние легкой паники: давно должны были начаться съемки, а двое участников еще не прибыли. Однако Михаил Ширвиндт сохранял полное спокойствие.**

**Ч**то ж, выберем кого-нибудь из зрителей. У нас было несколько таких случаев. И что интересно — каждый раз вышедшие на замену становились победителями игры.

— **Открываются закулисные тайны...**

— Как раз тайн от зрителей у нас практически нет. За два года мы показали все незапланированные катаклизмы. Что может быть лучше хорошей накладки? Мы их даже собираем и уже дважды готови-

## СПЕЦИАЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ!

Семейный отдых в роскошных трехкомнатных апартаментах на побережье КОСТА ДЕЛЬ СОЛЬ (Испания) и острове ТЕНЕРИФЕ всего за

**\$100  
в неделю  
+ а/б**

Количество апартаментов ограничено. Заказывайте прямо сейчас по телефону:

**911-32-87, 911-65-22  
911-65-25** лиц. №011214

ли наши странички для программы «Вы — очевидец».

— **Надеюсь, ничего серьезного не случилось?**

— Страдаю в основном я, точнее, мой костюм. Дальше легких укусов, правда, дело не доходило. Особенно таксы меня почему-то не жалуют.

— **Наверное, душевный трепет при выходе на площадку вы все же испытываете?**

— Душевный трепет — нет. Панический ужас — бывает. На прошлую съемку привели огромного бордосского дога. «Милейшая собака, мухи не обидит, — откомендовал его хозяин. — Миша, поздоровайтесь». Собака, видимо, в качестве приветствия сказала «Р-р-р...», а у меня душа ушла в пятки. В принципе, собак я не боюсь. Но наша программа строится на полной импровизации, а в 9 из 10 случаев я знакомлюсь с участниками и их собаками прямо перед камерой.

— **Стало быть, вручают профессиональные познания в собачьих делах?**

— Что вы! В этих делах вся группа — полные дилетанты. Более того, ни у кого из нас нет своих собак. У меня лично дома обитают болотные черепашки. Так ведь и программу мы делаем не для специалистов. Хотя если бы существовал кинологический университет, мы все уже могли бы стать в нем профессорами. Со мной невозможно общаться в компании: начинается разговор, и я ловлю себя на начале собственной фразы: «А вот в Древнем Риме собаки...» Окружающие сочувственно кивают.

— **Вас не смущает перспектива неразрывной связи вашего имени с собачьей темой?**



ДМИТРИЙ ХАРАТЬЯН:  
«ТАК КТО В ДОМЕ ХОЗЯИН —  
Я ИЛИ ЖЕНА?»

— Конечно, не хотелось бы пожизненно носить клеймо «знатного животновода», хотя мы делаем еще и «Живые новости» для НТВ и задумали сериал о животных. Но вот к 85-летию Райкина сняли фильм. А вообще-то я хочу сделать программу, не связанную с живностью, — все же по образованию я драматический артист. Причем развлекательную, которых на нашем телевидении очень мало.

— **А мне кажется, что уж этого добра...**

— Количество такого «добра» мне умножать и не хочется. За исключением «Городка», мне не нравится ни одна из нынешних программ.

— **После небольшого перерыва вы**

**вновь выходите на НТВ и отмечаете это событие программами с участием звезд. Они, наверное, даются труднее?**

— И да, и нет. Собаки звезд, как правило, ничего не умеют. Зато хозяева... Помню фурор, произведенный Аркадием Аркановым и его «сивцев-терьером» Михальчем. Арканов заявил, что собака отвечает на любые вопросы. «Президент США Клинтон или не Клинтон? Если Клинтон — ты молчишь». В зале повисла гробовая тишина. Михальч молчит. «Значит, Клинтон», — резюмирует Арканов. А еще замечательно разыграли публику «академики» Лолита и Саша со своей собакой породы ши-цу (хотя, по-моему, от ши-цу у нее только несколько волосков на голове). Саша спросил меня: «Различают ли собаки цвета?» «Нет», — отвечаю. — «А наша — различает». Он повертел эту самую ши-цу (чтобы было без обмана) и говорит: «Подойди к человеку в розовом». Собака подошла. Надо ли уточнять, что в розовом была Лолита.

— **Последний вопрос — о роли собак в жизни Михаила Ширвиндта.**

— Вклад собак в мою жизнь переоценить невозможно. (Сказано с пафосом. — Ред.) В частности, они научили меня делать дог-шоу. К тому же, как известно, обычно хозяева кормят собак. А у нас все наоборот.

\*\*\*

Тут в коридоре радостный голос возвестил о том, что долгожданные участники прибыли. Михаил поправил «бабочку» и отправился навстречу неизвестности.

Александр ПАВЛОВ  
Фото Сергея ИВАНОВА



МИХАИЛ  
ЗА МИНУТУ  
ДО УКУСА